

城乡一体化让农民享受到与城镇居民同样的实惠

新城区统一城乡低保标准

本报讯(记者邱爽)“你们这次是不是把钱打错了?怎么比以前多了这么多?”3月31日上午,滏阳镇叶营村村民任朝飞拿着自己的低保存折,向新城区民政局低保中心办公室工作人员问道。

看着他一脸的诧异,工作人员请他坐下,为他倒了一杯水后解释说:“放心吧,这个没有错,因为咱新城区按照城乡一体化的要求,农村低保按照城市低保标准提高到每人每月385元,照此标准,结合你的月平均收入实行差额发放,你每月可领到200元,因此你存折里1—3

月份共有600元是对的。”听完解释任朝飞激动地说:“能和城市低保发的一样多我可真没想到!这每月200元对我们农村低保户来说是一件大好事,真是非常感谢!”

原来,47岁的任朝飞自小得了小儿麻痹症,因缺乏劳动能力,只能打点零工,但是依旧很难维持生计。民政局了解他的情况后,2008年为他办了低保,当时是每个月75元,后来涨到90元,城乡统筹后每月可拿到200元,因此,他的存折里第一季度低保金会多出330元。

该区民政局负责人说,新城区原享受农村低保的共1091户1180人,按照相关规定,农村低保人均补助标准为每人每月100元,2014年全年新城区民政局共发放农村低保金1416000元。在推行城乡一体化后,从2015年1月1日起新城区农村低保标准提高到和城镇居民一样,每人每月385元,全年预计为原农村低保对象发放低保金2983000元。

据了解,按照平顶山市新城区城乡一体化实施方案的总体要求,新城区民政局已出台关于农村低保、高龄津贴、农村籍

优抚补助、农村籍重度贫困残疾人居家养老补贴等相关惠民政策,新城区农村保障对象与城镇保障对象标准一样,城乡统筹后此惠民政策将会进一步提高农村困难群众生活水平,让老百姓切切实实地体会到新城区开发建设带来的好处。

新城区管委会主任韩宏亮表示,城乡一体化就是要让农民享受到与城镇居民同样的实惠,下一步将会按照公共资源一体化、社会保障一体化、公共政策一体化的要求,让新城区的老百姓享受更多的惠民政策。

市工商联五届五次执委会议举行

黄祥利出席并讲话

本报讯(记者韩江法)3月30日下午,市工商联五届五次执委会议在平顶山宾馆举行。会议的主要内容是全面总结2014年的工作,部署2015年的任务。市委常委、统战部长黄祥利出席会议并讲话。

黄祥利指出,去年以来,我市两级工商联组织坚持锁定中心、服务大局,着力推进重点产业协会和异地商会建设,积极开展商会招商活动,持续打造“光彩助学”工作品牌,切实维护会员合法权益,促进了全市非公经济健康发展和非公经济人士健康成长,为我市经济社会发展做出了积极贡献。

黄祥利强调,全市各级工商联、商会及广大民营企业都要在适应经济新常态中把握发展机遇,在贯彻依法治国精神中提升管理水平,在改进工作作风中提高服务能力。要把学习贯彻党的十八大和十八届四中全会精神融入到工商联工作、商会建设和企业发展之中。要自觉强化使命感和责任感,认真贯彻落实中央精神和市委部署,贯彻落实市委坚持“总蓝图”、完善“线路图”、细化“施工图”的总体设计,以良好的作风推动各项工作的开展。

2015年白龟湖增殖放流活动启动

王天顺冯晓仙等参加

本报讯(记者刘晓雷)3月31日,2015年白龟湖增殖放流活动启动仪式在新城区白龟湖畔举行。市人大常委会副主任王天顺讲话,副市长冯晓仙宣布活动启动。

王天顺在讲话时说,向白龟湖中投放食草类、食藻类鱼苗,能有效促进白龟湖生态平衡,改善白龟湖水质,恢复天然渔业资源种群数量。我市连年举行增殖放流活动和实施禁渔取得了显著成效,白龟湖水质持续向好,湖区

渔民捕鱼收入也大幅提高。目前,白龟湖正处于禁渔期,各有关区县的执法人员要恪尽职守,加强巡查,加大宣传力度,营造良好的舆论氛围,充分发挥长效机制作用,进一步强化日常监管,维护水质安全,推动白龟湖水质向一类水质迈进。

仪式结束后,王天顺、冯晓仙和执法人员以及前来的市民一起向白龟湖投放鱼苗。活动将分批投放花鲢、白鲢、草鱼、鲤鱼等鱼苗700万尾。

宝丰县新植树82万株

本报讯(记者王长河)“今年以来,宝丰县新增造林面积1.51万亩,完成义务植树82万株,完成中幼林抚育和低质低效林改造0.476万亩,建成林业生态村6个。”3月30日,该县林业局局长常占民介绍道。

去冬今春以来,该县充分利用冬春造林的大好时机,紧盯目标,狠抓落实,以农田林网建设和廊道绿化提升为重点,积极组织农业企业和农民专业合作社,通过流转荒山、荒滩、矿废弃地等,实施林业的规模化种植、产业化生产、集约化经营,大力发展生态林、经济林和林业育苗,精心“编织”城乡绿网,增加林农收入。

“农业企业和农民专业合作社连片规模植树造林,是宝丰县今年的一大亮点。”常占民说,今年以来,河南省红叶农业开发有限公司栽植果梨、桃等小杂果1600亩;宝丰三合昌盛农业开发有限公司竹柳间作食用菌基地,已完成竹柳种植2000亩;河南康龙实业集团6000亩核桃和油牡丹间作套种基地,现已栽植4000余亩;宝丰县兄弟种植专业合作社新植核桃500亩;宝丰县隆开源农业发展有限公司完成了300亩小杂果基地栽种任务。

武功乡培育景观苗木5000多亩

本报讯(记者王岗)3月31日,舞钢市金辉林业合作社红叶石楠种植区内,忙着为红叶石楠绑扎土球的郭富强说,这批红叶石楠共800棵,是通过合作社的销售公司售出的,今天一定要装车起运。

该合作社在武功乡大程庄村承租土地1000多亩,专门培育风景绿化苗木,已培育20多个品种,并在许昌市鄢陵花卉市场设立了销售公司,将风景绿化苗木销往全国各地。在其引领下,该乡的后营、大程庄、草坡、同官李、曹集、岗王、王五等村连片培育,培育面积已经增加到5000多亩,成了当地群众致富的又一规模产业。

据武功乡有关负责人介绍,该乡因苗木培育的快速发展,逐渐形成了以苗木培育基地、苗木经纪人、专业营销公司为一体的专业化产业链条,有效的解决了产销问题。当地群众到苗木培育基地务工,不出家门就有活干,有可靠收入。目前,该乡有2000多人成为苗木培育、营销人员,苗木年销售收入6000多万元。



3月31日,一位农民驾驶拖拉机在叶县水寨乡水寨村深翻土地准备种植甜玉米。

流转土地让农民增收

该村土地肥沃,十分适宜种植拱棚西瓜、甜玉米等经济作物。从2013年

开始,在中国平煤神马集团电厂驻该村第一书记岳三良的协调帮助下,村民

通过流转土地将过去一家一户分散经营的经济作物种植项目整合成为村里的规模化优势产业,平均每亩地每年可帮助农民实现增收2000多元。

本报记者 王尧 摄

一村一品 一户一策

叶县为贫困村(户)量身定制脱贫项目

本报讯(记者张亚丹)“这几亩黑李今年基本上都能挂果。”3月30日,叶县辛店镇刘文祥村村民李玉峰像往常一样在自家的果园里转悠。

“去年挂果的黑李有5亩多,卖了5万多块钱。”李玉峰说,他种的20多亩黑李,今年能挂果的有近10亩,如果按去年的卖价算,今年的收入不低于9万元。

如今该村的230户村民中,和李玉峰一样栽植黑李的有190多户,全村的果树种植面积达2500亩。林果种植业已逐渐成为带领村民致富的主导产业。

“我们村属浅山丘陵地带,阳光充足,土质肥沃,最适宜发展林果种植。”

该村村委会主任张进峰说,叶县扶贫办针对该村林果产业的发展优势,选取扶贫项目集中投放到该村,通过到户增收项目、互助资金项目,对贫困户进行补助,并为贫困户发展林果产业提供资金保障;实施整村推进项目改善村容村貌;通过“雨露计划”培训项目,帮助贫困农民提高林果种植技能和经营管理水平,最大限度地发挥扶贫资金及项目的整体效益。

像刘文祥村这样因地制宜发展、以特色产业致富的做法在叶县扶贫工作中并不少见。该县在开展精准扶贫工作的同时,结合各乡镇贫困村自身优

势,按照“村有主导产品、户有增收项目”的发展思路,实施“一村一品、一户一策”的精准扶贫,为各贫困村、贫困户量身定制脱贫项目,增强内生动力,促进贫困群众脱贫致富。

目前,叶县贫困地区已经形成了畜牧养殖、小杂果、蔬菜、水产养殖、食用菌等5大主导产业。常村镇西刘庄村、尹湾村大力发展养羊产业,辛店镇焦庄村、常村镇柴巴村、罗圈湾村,夏李乡坟沟村、油坊头村分别建成了千亩林果基地;保安镇余康村建成了水产基地;田庄乡半坡村建成了无公害蔬菜基地,贫困村农户年均增收2000元以上。

郟县举办公祭三苏活动

丁少青出席

本报讯(记者温书功 通讯员宁建鹏)3月31日上午,郟县在三苏园举行公祭三苏仪式。市政协副主席丁少青出席。

9时,公祭仪式开始。仪式上宣读了《祭三苏文》,出席仪式的全体人员面向三苏坟三鞠躬。300名身着古装的学生吟唱了《我爱苏东坡》,朗诵了东坡诗词《水调歌头·明月几时有》《念奴娇·赤壁怀古》等,并表演了舞蹈,表达对三苏父子的追思怀念、敬仰之情。

随后,市县领导、苏氏后裔、苏学专家和当地各界人士齐聚三苏坟,

静穆参拜、鞠躬、献花、敬香、培土。三苏园位于郟县城西北23公里的“小峨眉”山下,景区占地680亩,主要由东坡湖、广庆寺、东坡碑林、东坡中布衣塑像、三苏纪念馆、三苏陵园等景点组成。这里有远近闻名的“金蛙迎宾”道,有千古奇树“思乡古柏”,有奇景“苏坟夜雨”。近年来,郟县大力实施文化旅游战略,不断加大三苏园景区基础设施建设,三苏园被授予国家级重点文物保护单位和国家4A级旅游景区。

从2009年起,郟县每年都要举办公祭三苏活动,截至今年已经举办了7届。

全市档案工作会议指出

努力构建多元化档案资源体系

本报讯(记者常洪涛)3月31日上午,全市档案工作会议召开,会议总结去年工作,部署今年任务,表彰先进。

去年,全市档案部门坚持围绕中心,服务大局,切实加强档案基础业务建设,进一步建立健全档案资源体系、档案利用体系和档案安全体系建设,不断提升管理水平和服务能力,各项工作都取得新成绩、新进展。市档案局荣获“2014年度全省档案工作目标管理先进单位”称号。

今年,全市档案部门将扩大档案

收集范围,依法接收各门类的档案,把婚姻登记、山林权证、土地、社会保障、劳动人事、计划生育、环境保护、房地产业等与人民群众切身利益密切相关的档案接收进馆,努力构建多元化的档案资源体系。不断拓展档案征集新途径,加大对名人档案、声像档案、荣誉档案和重大活动、重大事件、重要领导人活动资料征集接收力度。市档案局将与有关部门联合,开展“中国书法城”“曲艺城”等具有鹰城文化特色的档案资源征集工作,建设鹰城文化特色专库。

(上接第一版)薛凯与学雷锋爱心志愿服务队成员一起清扫积雪。碾轧的积雪不易清理,他就找来钎子一点一点敲击,干得头上冒汗。直到积雪清理完毕,他们才离开。

薛凯家里至今还存放有几封一位湖北女孩的信件。他上技校时,学校组织书信往还活动,他认识了一位湖北女孩。小姑娘的父母离异,她由奶奶照看,家里十分贫困。薛凯不仅将自己省下来的零花钱寄给那位素未谋面的小姑娘,还多次寄去书本、文具。

“我没有多少钱,但我要用自己的行为来为社会传递正能量。”他说。

救助他人让他感到欣慰

那把让薛凯欣慰的剃须刀,和他成功

救助一名曾患白血病的女孩有关。父亲出院不久,单位组织义务献血,薛凯就主动报名参加献血。此一发不可收拾,几年来,他的献血量达到3200毫升。

2009年,十二矿职工马亚东去郑州捐献造血干细胞救助一名白血病患者,矿上还专门开了欢送会。“当时,我就决定也要成为一名捐献者。”薛凯联系马亚东了解情况后,向市红十字会提供了血样,输入信息库。

去年5月,薛凯接到了省红十字会的

电话,说他的造血干细胞与一名5岁白血病女孩配上,希望他与家人沟通,准备捐献“生命种子”。

“我当时就满口答应了,可是我家人有点阻拦。”薛凯说,当年他30岁,还没有结婚,母亲有所顾虑。

薛凯查阅相关资料,获得了女友的支持后,也打消了一家人的顾虑。

2014年6月,薛凯在女友的陪伴下,赴郑州捐献“生命种子”,成为十矿第四位造血干细胞捐献者。

从郑州回来,薛凯把救人的故事讲给了父亲听,“他向我伸出了大拇指”。

去年底,被救助小姑娘的父母为表达谢意,特地买了把剃须刀,通过省红十字会转交到了薛凯手里。“我的捐款挽救了一个年轻生命,让一个家庭恢复了幸福和欢乐,我很欣慰。”他说。

多年来,薛凯用无言的爱温暖着周围的人,他被授予十矿“四德先进个人”、平煤神马集团“第四届十佳道德标兵”等荣誉称号。(本报记者 杨冲洁)

做一个爱的传播者



二十一、语言文字的管理工作如何开展?

《国家通用语言文字法》对语言文字的管理和监督做了如下规定:管理权限的划分原则是国务院语言文字工作部门统筹管理,与行业管理、地区管理相结合的管理体制。语言文字工作涉及到

社会生活的方方面面,光靠国家语言文字主管部门来管理是不行的,有关部门必须各司其职,条块结合,齐抓共管。国务院和地方人民政府、国家语言文字主管部门和地方语言文字主管部门及国务院其他有关部门和地方政府其他有关部门都是《国家通用语言文字法》的执法部门,负责和监督法律的实施。

语言文字规范知识

二十二、我国对为国家通用语言文字事业做出突出贡献的组织和个人设立了什么奖项?

我国曾多次对为国家通用语言文字事业做出突出贡献者进行

表彰奖励。到目前为止,国家先后四次对突出贡献者进行表彰奖励,时间分别在1986、1992、1995、1997年。

我国还设立了“中国语言文化友谊奖”,这是教育部门专门授予世界各国汉语教学、汉语研究、介绍中国语言文化以及为促进同中国人民友谊做出突出贡献的外国友人的奖项。